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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 

(CMDDPI) do mês de JULHO realizada no dia 21 de Julho de 2015, no auditório da 
SETRAC (Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à Avenida 
Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete 
horas, convocada pela presidente do conselho Sra. Fernanda Ferreira, , tendo como 
assuntos de pauta: 1) Informações da Conferência Municipal de Direitos da Pessoa Idosa; 
2) Indicação representante CMDDPI no Conselho Ética UCP; 3) Denúncias; 4) Assuntos 
Gerais. A reunião efetivamente teve início em primeira chamada às 17h20, após a 
verificação do quorum necessário de conselheiros que registraram sua presença em livro 
próprio para tal fim. A reunião foi aberta pela vice-presidente Gabriela Falconi que informa 
que a presidente chegara mais tarde. Gabriela explica que não houve reunião em Junho 
de 2015, devido à data da mesma reunião coincidir com a data da pré-conferência no Rio 
de Janeiro. Justifica sua ausência por motivo de compromisso de trabalho. Gabriela lê o 
email recebido do Estado informando as datas da Conferência Estadual que será no Rio 
de Janeiro em 09 e 10 de Setembro de 2015 e já solicita à Setrac a necessidade o 
transporte para os conselheiros. Lê para a plenária o Relatório Final enviado à Comissão 
de Organização da Conferência Estadual. A plenária aprova o material enviado. Gabriela 
apresenta a informação da UCP solicitando a renovação da indicação do CMDDPI para 
sua participação no Comitê de Ética. Anteriormente a cadeira era ocupada pela 
conselheira Sueli Karl que se apresenta e explica as atribuições e funções do Comitê de 
Ética. A plenária aprova a sua recondução e registra-se que se faz necessário um ofício 
do CMDDPI com essa indicação para a UCP e caso a presidente esteja ausente, devido 
ao prazo curto informado pela UCP a vice-presidente poderia assinar. Teresa, 
representante do Gabinete da vereadora Gilda Beatriz, entrega ao CMDDPI oficio de 
resposta do Instituto Vital Brazil onde informa é que os créditos estão sendo realizados 
nos cartões de cuidados especiais dos idosos e que o cadastramento deve ser feito pela 
internet. Renata pede a palavra e informa que no dia 24/06/2015 foi a conferência dos 
cuidadores. Sr. Walcir fala que houveram algumas falhas na pré-conferência e não houve 
convocação. Dora responde que a convocação foi feita e que a Sprinter foi trocada pelo 
Gol e que os delegados não foram. Ana Paula solicita que seja encaminhado Ofício para 
o Conselho de Esportes nomeando os representantes do CMDDPI. È apresentado o pleito 
a plenária que decide colocar esse assunto para uma próxima reunião. Sr. Sérgio 
Francisco apresenta à plenária denúncia sobre instalação de uma Unidade de 
Atendimento à Pessoas com Doenças Mentais, uma Residência Terapêutica  num 
condomínio residencial que fica na Rua Floriano Peixoto. Ele informa que o local é 
inadequado para e que os moradores foram surpreendidos com essa notícia haja vista 
que deveria ser consultados para tal, pois o imóvel é alugado pela Secretaria de Saúde. 
Segundo suas informações baseadas na Cartilha de Definição de Procedimentos para a 
Criação de Residências Terapêuticas o que está sendo proposta vai contra essa cartilha. 
Foi feito um abaixo assinado dos moradores em 10 de Junho endereçado à Secretaria de 
Saúde pedindo que não se instale essa unidade neste local. Esse abaixo assinado até a 
presente data não foi respondido. Segundo ele, a instalação foi confirmada e que irá para 
lá são idosos com problemas mentais. A casa tem 2 andares, tem problema de 
acessibilidade, não tem quintal, tem escada com risco de queda, terraço é pequeno e com 
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grades, os moradores desconhecem como será o processo. Segunda a cartilha, deve 
haver uma pacto entre gestores, vizinhança e moradores que não foi feito. A sua filha que 
é psicóloga questionou o coordenador de Saúde Mental da PMP sobre a necessidade de 
uma reunião e fez a proposta, não lhe foi dada muita importância. A Conselheira Teresa 
representante da Secretaria de Saúde não tem informação sobre a instalação desta 
Residência, a coordenação do CRP – Conselho Regional de Psicologia também não. 
Teresa do Gabinete da vereadora traz a informação que o Santa Mônica está acabando. 
Sérgio por sua vez informa que o coordenador da saúde mental disse que haveria 
pessoas que iriam dormir, pacientes que a família não quer. A forma que o processo está 
sendo conduzido, é um descaso com os moradores segundo Sr. Sérgio, que diz também 
que a data prevista de criação é 31/07/2015. Foi feita a denúncia e aberto um processo no 
Ministério Público de número 009328 em 15/06/2015 pelo Sr. Sérgio Francisco da Silva e 
Outros. Também enviados ofícios à Secretaria de Saúde solicitando informações. Sr. 
Sérgio avisa que não tem informação sobre o MP do Idoso. A conselheira Sueli aconselha 
o Sr. Sérgio ir na Secretaria de Fazenda pedir esclarecimentos, pois eles tem que dar o 
alvará e no ofício à esta secretaria devem ser anexadas as cópias dos documentos. A 
plenária debate sobre o assunto e Dora, conselheira do CMAS informa que foram 
aprovadas 4 Residências Terapêuticas. Dora apresenta proposta de ser encaminhado à 
presidente do CMDDPI a solicitação de agendamento de uma reunião com o Secretário 
de Saúde, Coordenador de Saúde Mental e Saúde do Idoso. Também fazer um 
encaminhamento para Posturas. Debora, suplente do CRP no conselho de Saúde informa 
que haverá uma reunião do COMSAÙDE. Gabriela indica que Sr. Sérgio também deve 
apresentar essa denúncia no COMSAÙDE que teve seu presidente eleito recente. É 
aprovada uma comissão para essa reunião foram escolhidos os conselheiros do CRP, 
Fernando do Inpas, Dôra e Sueli. Renata pediu para verificar a possibilidade da reunião 
ser numa segunda-feira. Gabriela informa que encaminhará esse pleito à presidente para 
que seja providenciada essa reunião. Sr. Walcir também concorda com a apresentação 
no COMSAUDE e informa que ele também participa das reuniões deles. Gabriela relata 
caso de denúncia ocorrido no dia 03/07/2015, uma sexta-feira onde Sr. Guilherme lhe 
ligou pedindo ajuda para socorrer uma idosa com câncer em estado terminal em estado 
muito grave. Os bombeiros não foram autorizados pela idosa a entrar em sua casa e ela 
não aceita atendimento. No PSF da Posse os técnicos tentam visita-la porem não são 
autorizados por ela. Gabriela informa ao Sr. Guilherme que entre em contato com Dôra 
para que se possa ver como ajuda-la. Dora informa que ele ligou para ela pedindo ajuda. 
No sábado, Dôra liga pra Gabriela, que estava de plantão na Bauernfest avisando que 
nada foi feito. Gabriela pede que seja feita uma internação compulsória e coloca Dôra em 
contato com a presidente Fernanda Ferreira que estava ao seu lado. Dôra conseguir 
ambulância com liminar da Dra. Vanessa Katz e foi internada no Hospital Dr. Nelson de 
Sá Earp em condições graves. D. Diná não tem família. É informado também que ela tem 
cachorros e gatos. Foi passada informação ao Sr. Guilherme que procurasse a Dra. 
Rosana Portugal do Bem Estar Animal para ver a situação dos animais. A plenária pede 
que o caso seja acompanhado e  abre discussão sobre a programação do dia 1º de 
Outubro de 2015 na Semana do Idoso. São discutidas as  propostas e o principal da festa 
é manter a comida e procurar os brindes para a parte da tarde. Gabriela se compromete a 
apresentar as propostas à presidente e pede que nada seja aprovado, pois deve ser mais 
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discutido com detalhes. Também deve-se pensar nos homenageados. Gabriela pede a 
plenária que referende nesta reunião a alteração das datas da reunião do CMDDPI 
aprovadas em 14/04/2015: 19/05/2015; 23/06/2015; 21/07/2015; 18/08/2015; 22/09/2015; 
20/10/2015; 17/11/2015 e 15/12/2015. A plenária concorda. Nada havendo mais a discutir, 
a reunião foi encerrada às 19h15. Ata redigida pela vice-presidente Gabriela Falconi e, 
estando conforme, vai assinada por ela, pela presidente e demais conselheiros. 
Petrópolis, 21 de Julho de 2015. 


